EQUACAO DO 2°GRAU

E dada pela fomula ax? + bx + ¢ = 0

Numa equacéo do 2° grau, 0 X € a incognita e representa um valor desconhecido. Ja as
letras a, b e ¢ sdo chamadas de coeficientes da equacao.

Os coeficientes sdao numeros reais e o0 coeficiente a tem que ser diferente de zero, pois
do contrério passa a ser uma equagdo do 1° grau.

Resolver uma equacdo de segundo Grau, significa buscar valores reais de x, que tornam
a equacdo verdadeira. Esses valores sao denominados raizes da equacéo.
Uma equacao quadratica possui no maximo duas raizes reais.

Exemplos:

e x2-3=0 (b=0)

° 2X2+X:O(C:0)

e 5x%=0(=0ec=0)
S&o equagdes incompletas.

Como resolver uma equacéao do segundo grau?

Para resolver uma equacao de grau 2, precisamos identificar o tipo da equagéo. Se for
completa, resolveremos de uma forma e se for incompleta resolveremos de outra forma.
Vamos aprender todas elas.

Resolucdo de uma equacéo do segundo grau completa

Para resolver uma equacao completa, a ideia é que comecemos a resolver pelo
discriminante, e assim podemos resolver em dois passos a equagéo:

e Primeiro passo é encontrar o valor do discriminante: A = b2 —4ac

Entdo o segundo passo s6 deve ser resolvido se o valor de discriminante for
maior ou igual a zero. Caso seja, usamos a expressao:

_—b+VA

x 2a



Se o valor do discriminante for negativo, ndo ha como realizar o segundo passo levando
em consideracdo o conjunto dos nimeros reais. Portanto, a equacdo ndo possui uma
solucéo real.

Vamos ver um exemplo:

Encontre a solucdo para a seguinte equagdo: x2 —5x + 6 = 0.

Resposta:

Observe que temos uma equacao do segundo grau completa. Primeiro vamos encontrar
os coeficientes da equacdo, isto &, os valores de a, b e c.

e X2-5x+6=0
o a=1
o b=-5
o €C=6
Vamos executar 0s passo para resolver essa equacao:
Primeiro passo: (A = b? — 4ac)
e A=(-52-416=25-24=1(A>0)

Como delta é maior que zero, vamos realizar o segundo passo.

Segundo passo:

—b ++/A
X =—-
2a

Temos que substituir na expressao acima os valores para os coeficientes a, b, e 0
resultado do célculo do descriminante A. Logo,

_ —(-5)+V1
T 2x1

X

Agora temos que analisar em relagéo aos sinais de mais (+) e de menos (-). Para o sinal
de mais vamos chamar a expressao de x1 e para o sinal de menos vamos chamar de Xa.

Para x1 temos:

_ —=(-5) +V1 _ 541
2x1 2

=3

1

Para x2 temos:



_ =(=5) +V1_5-1_
X2= 2x1 2 2

Na expressdo ja tinhamos o -b e ao adicionar o -5 ficou -(-5), entdo —(-5) = 5. E araiz
quadrada de 1 é 1, esse 1 vem do resultado do primeiro passo que foi o calculo do
descriminante A. No mais ndo ha segredo.

Dessa forma, encontramos as duas raizes que formam o conjunto solu¢do da equagéo
dada neste exemplo. O conjunto solucéo que resolve a equacgéo, que torna ela verdadeira.

Logo, S={2, 3}
Veja:
Se substituirmos as raizes, veremos que elas realmente resolvem a equacao.
22-5%x2+6=0—
4-10+6=0—

v 4-4=0-0=0

Temos uma igualdade para a raiz de nimero 2.
32-5%x3+6=0—
9-15+6=0—

v 9-9=0-0=0



